

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICIÓN
MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA. MES.
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJ. Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 30 céntimos 30 números.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN,
MADRID, FACTOR NÚM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

ANO XLIV. NUM. 12726

Madrid, Miércoles 8 de Febrero de 1893

OFICINAS FACTOR, 7.

El papel de este periódico procede de
LA PAPELERA ARAGONESA
SOCIIDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.

AGUA DE INSALUS
Depósito central, 87, Atocha, 87.
Teléfono 947

Se puede beber a pasto y en la cantidad que se quiera. Eficacísima para las afecciones del estómago y vías urinarias y para facilitar las digestiones pesadas. Se vende en farmacias, droguerías, fondas y restaurants.

SUCESORES DE B. DE ONDATEGUI
36, MONTERA, 36

PARTICIPAMOS A NUESTRA CLIENTELA QUE POR BREVISIMO TIEMPO POR TENER QUE EXPOSER OTROS TERNOS PUESTO EL TROZECITO DE LA REJESIMA Y DISTINGUIDA SEÑORITA D. AMPARO AZCUTIA.

SE HACEN VESTIDOS PARA BAILE DESDE 50 PESETAS.—Lutos en 24 horas. Rodz., P. Angel 6.

NUEVA CASA DE CAMBIO
I. Alvarez, Fuerta del Sol, 6. Lectoria.

PUDDING DE HIELO
Exquisito y extraordinario postre de la Casa Marinho. Arenal, 6.

UN ECLIPSE OBSERVADO EN BABILONIA

Gracias al constante estudio de algunos hombres de indiscutible mérito, estamos hoy en posesión de tantos escritos como de continuo nos descubiertos en aquellos sitios donde antiguamente existieron ciudades tan famosas como Ninive y Babilonia.

Los nombres de estos sabios pasaron gloriosamente a la posteridad porque sin sus trabajos, nunca bien ensalzados, el tesoro de ciencia encerrado en magníficas bibliotecas, que por espacio de muchos siglos fueron sepultadas, estaría aún oculto a nuestras miradas; y esos ladrones de tierra cocida, donde grabados en caracteres cuneiformes se encuentran innumerables datos, preciosos para las ciencias, no representarían para nosotros más que objetos inútiles y a lo sumo serían algunos conservados en los museos por reconocerse en ellos el artificio del hombre de otras edades.

Recientemente, entre las muchas inscripciones cuneiformes existentes en el Museo Británico, ha sido encontrado un ladrillo que contiene una serie de observaciones de la luna y de los principales planetas, hechas en la época de Cambises, por los años 523 a 521, antes de Jesucristo.

Entre las varias observaciones contenidas en este ladrillo, se encuentra, por coincidencia notable, la de un eclipse de luna, mencionado por Claudio Ptolomeo, y esto solo bastaría para que los hombres de ciencia considerasen el documento como joya inestimable y se dedicasen con esmero a su estudio.

Los padres Strassmayer y Epping, de la Compañía de Jesús, reputado orientalista el primero y distinguido astrónomo el segundo, después de traducir el texto al cuneiforme, han calculado por las modernas fórmulas astronómicas, las fechas en que debieron verificarse los fenómenos descritos por el observador contemporáneo

de Cambises; y el resultado de tan minucioso trabajo pone de relieve, no solo la atención que los antiguos caldeos prestaban a la observación del curso de los astros, sino también la exactitud notable de los métodos seguidos por nuestros astrónomos para la previsión de los fenómenos celestes, aunque deban éstos verificarse en época distante en muchos siglos de la nuestra.

Ya hemos dicho que una de las observaciones caldeas es utilizada por Ptolomeo. Este famoso astrónomo de Alejandría, en su gran obra conocida generalmente con el nombre árabe de *Almagesto*, toma como base de sus teorías para el cálculo de las dimensiones aparentes del sol y de la luna, tres eclipses observados en tiempos anteriores. Uno de estos se menciona en dicha obra como sigue:

«En el año 7 de Cambises, que es el 223 de Nabonasar, mes de Famenot; según los Egipcios, una hora antes de la media noche del 17 al 18, tiempo de Babilonia, la luna fué eclipsada, empezando por el Norte, hasta la mitad de su diámetro. He aquí ahora la traducción del texto cuneiforme, según los sabios jesuitas Epping y Strassmayer: «El año 7 de Cambises, en la noche del 14 Tamuz, 3 horas y 20 minutos después de empezar la noche, eclipse de luna. Empezó por el Norte desapareciendo en su máximo la mitad del diámetro.»

Haciendo los cálculos cronológicos, se encuentra que la noche del 14 Tamuz, es la del 17 de Famenot citada en el *Almagesto* (ambas fechas corresponden a la del 10 de julio año 522 A. C.); vamos pues, que se trata del mismo eclipse observado en Babilonia el año 522 antes de nuestra era, y seguramente existirá de él alguna relación en la célebre biblioteca de Alejandría, de donde es de presumir tomó la observación Ptolomeo para fundamento de sus cálculos.

Hace ya algún tiempo que un eminente astrónomo de Viena, el doctor Oppolzer, calculó las fechas en que debieron suceder los eclipses citados en el *Almagesto* encontrando para este de que tratamos el plenilunio del día 16 de julio, año 522 antes de Jesucristo, siendo el principio a 10 horas y 44 minutos de la noche, tiempo de Babilonia.

Como no es posible dudar de la exactitud de estos cálculos, vamos a examinar como ellos pueden estar en un todo conforme con la relación del texto caldeico.

Según este, el principio del eclipse sucedió a 3 horas 20 minutos después de empezar la noche; pero calculando la hora a que en aquella fecha debió ponerse el sol en Babilonia, se encuentra las 7 de la tarde; de modo que, si la noche empezamos a contarla desde este momento, tendremos evidentemente para el principio del eclipse, y según el observador caldeico, las 10 horas y 20 minutos; la diferencia, pues, entre esta hora y la calculada es de 24 minutos.

Parécenos sin duda que esta pequeña diferencia es muy inferior a la que podría esperarse al calcular por los métodos ordinarios un eclipse sucedido hace más de veinticuatro siglos; más no son de esta opinión los astrónomos; y ellos creen que el error del cálculo de Oppolzer no puede ser tan grande; deduciendo en consecuencia que la hora anotada por el observador es errónea en algunos minutos.

Es verdad que los medios de que aquellos hombres disponían para medir el tiempo, eran poco exactos, comparados con los nuestros; pero no tan defectuosos como es necesario suponer para explicar un error mayor que un cuarto de hora, y todo lo más que podríamos admitir serían unos seis u ocho minutos; más es, en nuestro concepto, digno de tenerse en cuenta, que según el escrito cuneiforme, empezó el eclipse tres horas 20 minutos después de anochecer, y esto puede in-

terpretarse de dos modos: o el observador consideraba como principio de la noche el momento del ocaso del sol, según hemos supuesto hasta ahora; o aquel en que toda luz repulsular había desaparecido, y si admitimos esto, la conformidad entre la hora calculada y la relación caldeica es en extremo notable, porque en el mes de julio y en un punto que como Babilonia tuviese 32 grados de latitud, la duración del crepúsculo sería de unos 24 minutos.

Como quiera que sea los padres Epping y Strassmayer, que ya han publicado varios trabajos de la misma índole, están prestando un gran servicio a la ciencia, pues, gracias a ellos, vamos conociendo muchas observaciones hechas en épocas remotas y todas ellas son, por su antigüedad, datos preciosos que se utilizan para convenirse de la exactitud de las modernas tablas astronómicas, a para corregirlas convenientemente. A parte de esto sus trabajos pueden arrojar mucha luz sobre la cronología de los pueblos del Oriente, algo oscurecida en nuestros días.

X. Z.

San Fernando, enero del 93.

ACTUALIDADES LAS REFORMAS MILITARES Y LA PRENSA

Los periódicos civiles y militares que han tomado en cuenta las opiniones sustentadas en la última *Semana Militar* que hemos publicado, apoyan con decisión tales opiniones, y a la vez se refieren a pedir al señor ministro de la Guerra que no adopte el procedimiento de hacer por decreto reformas de gran trascendencia, dictadas aisladamente; sino que espere a dar forma completa a su pensamiento, llevándolo al presupuesto de la Guerra, y a las leyes adicionales, que sean indispensables para dar unidad y armonía a todas las medidas reformadoras.

Como es público y notorio que tal es la aspiración de todos los militares, y aun de gran parte de los hombres civiles que prestan atención a estos asuntos, no nos extraña que en la prensa de todos matices se trasluzcan síntomas de que el ministro está inclinado a adoptar el procedimiento que demanda la opinión, la cual no es hostil precisamente, al menos con unanimidad, a los proyectos ministeriales, sino a la manera de dar fuerza legal a tales proyectos. Más plácemes merecerá el ministro por esta muestra de consideración a los deseos respetuosos y razonados del común sentir, cuanto menos acostumbrados estamos a que gobernantes de un país liberal se crean obligados a tales deferencias; antes bien, lo que nos extraña es que antepongan los estímulos de la vanidad a los consejos de la prudencia.

El Ejército Español, periódico militar muy afecto al actual ministro de la Guerra, encuentra atinadas todas las observaciones hechas en «La semana Militar», pero las opone una objeción que nos interesa rebatir. Cree nuestro apreciable colega que en España toda ley de carácter militar llevada a las Cortes, corre el riesgo de ser tratada allí con gran descuido, o por el contrario, con un apasionamiento exclusivamente de parcialidad, que no conviene a las decisiones que afectan al ejército.

No desconocemos, y bien lo lamenta toda la prensa, que ni el cuerpo electoral

está en condiciones de escoger para su representación las personas más adecuadas para la confección de leyes, ni por regla general la legítima influencia del gobierno se emplea en corregir y reparar estos naturales extravíos de un pueblo inexperto y mal acostumbrado. Mediano es y mediano será, por lo que se puede presumir, el instrumento parlamentario; pero así y todo, aun conserva un prestigio que no puede tener jamás un ministro, ni siquiera un gabinete.

Además, como cuestión de hecho recordaremos las largas campañas que en recientes congresos se sostuvieron con motivo de las reformas del general Casola, y en las cuales tomaron parte activa y preeminente, al lado de ilustrados militares, diputados civiles de todos los partidos, demostrando este hecho que la representación nacional se interesa por los problemas militares cuando estos salen del estrecho círculo de la especialidad. Esta demostración queda reforzada por el recuerdo de los empeñados debates a que viene dando lugar hace muchos años la discusión de los presupuestos de la guerra.

En cuanto al resultado del respeto que merecen los decretos ministeriales comparado con el que logran las leyes votadas en Cortes, solo diremos una cosa: y es que si la ley adicional a la constitución del ejército hubiera sido planteada por decreto, es muy posible que a estas horas hubiera sido vulnerada en varias ocasiones; pues no puede desconocerse que los principios en aquella contenidos no cuentan con la opinión unánime del ejército. Y, sin embargo, el respecto a una ley ha hecho que la actual subsista casi inmutada, produciendo beneficios circunstanciales a cambio de inconvenientes menores. Estamos en un país democrático, y en esto la ciencia política no ha ideado hasta la fecha nada de más prestigio que la representación nacional en Cortes; a ese prestigio, aceptando todas las desventajas inherentes, hay que acudir por garantía de intereses de todo momento, no son los que representa la organización del ejército.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Cómo se explota un «canard».

Paris 7, 11'17 n. Aseguramos que el *Figaro* publicará mañana un artículo de gran sensación titulado «Complot real», en el que se reproducirá y comentará el que sobre este mismo asunto vió la luz en *La Correspondencia Militar* de Madrid.

Según mis informes, en dicho artículo, que firma Ruy Blas, se insinúa que don Francisco Silvela se separó del partido conservador por negarse a entrar en la conspiración.

Termina afirmando que mientras Sagasta esté en el poder, la reina se encuentra rodeada de personas fieles y celosas, defensoras de su regencia.—B. Blasco

NACIONALES

Cuestiones políticas.

Alicante 7, 10'49 n.

Se agrava el conflicto de los conservadores, acentuándose la disidencia. Probablemente obtendrá el triunfo el candidato canovista Sr. Poveda, al que votarán los posibilistas, que en esta son muchos y muy importantes.

Se encuentran en esta muchas familias forasteras, las cuales vienen a disfrutar del magnífico clima que aquí reina.—El *corres ponsal*.

Un hundimiento.

Alicante 7, 8'30 n. En Altea se ha hundido parte de la iglesia parroquial. Los fieles se salvaron milagrosamente. El edificio, por lo antiguo y ruinoso había sido denunciado varias veces.—Barber.

Por el alma de doña Margarita.

Almería 7, 5'40 t. Se han celebrado los funerales de doña Margarita, con extraordinaria concurrencia.

Asistieron al acto comisiones de 20 pueblos y unos 80 sacerdotes. Presidieron el acto el ex diputado señor Echevarría, delegado interino en Guipúzcoa por ausencia del Sr. Olazabal, don Cándido Orbe y los Sres. Chacoa, Inazola, Trimo y Murguza.

El túmulo tenía nueva metros de altura y ostentaba la corona real y banderas con los colores nacionales, unidas por un lazo de crespon.

Después de terminada la ceremonia se redactó un mensaje de pésame que firmaron todos los concurrentes.—Cajigal.

Banquete.

Córdoba 7, 2 t.

Los partidos republicanos coaligados proyectan celebrar un banquete de 300 cubiertos, para conmemorar la fecha del 11 de febrero.

Asistirán representantes de los comités locales en la provincia. Todavía no está fijado el local en donde ha de verificarse el banquete.—El *corres ponsal*.

Cuestiones electorales.

Córdoba 7, 2'10 t.

Todos los partidos políticos empiezan a desplegar gran actividad en los trabajos electorales.

Los fusionistas se muestran muy satisfechos. El gobernador es unánimemente elogiado por su conducta con los Ayuntamientos.—El *corres ponsal*.

Incendio.—Hallazgo de monedas.

Córdoba 7, 3 t.

La guardia civil de Puente Genil da cuenta de un incendio, el cual ha destruido completamente el teatro de Verano.

Se calcula las pérdidas en 2900 pesetas. Ignórase si el fuego ha sido intencional o casual.

En Porzuna un labrador que estaba trabajando en sus tierras, encontró un ánfora grande llena de monedas de oro del tamaño de las de dos pesetas.—El *corres ponsal*.

Candidatos proclamados.

Lérida 7, 3'20 t.

La coalición republicana ha acordado presentar candidatos en la capital y en los distritos de Cervera, Balaguer y Borjas.—Arroyo.

El cadáver del Cosi.

Lucena 7, 5'10 t.

De Castellón salieron 17 carruajes acompañando al cadáver del Sr. Fabra.

Al llegar a Alcora todo el vecindario se agrupó a la manifestación de duelo. Igual aconteció en Figueruelas, en donde salió una banda de música ejecutando marchas fúnebres.

Después de ocho horas de viaje llegamos a la invitada Lucena. Inmensa muchedumbre esperaba al cortejo, repitiéndose en esta las manifestaciones de duelo.—L. Giner.

Lucena 7, 7 n.

Se ha verificado el entierro del señor Fabra.

El pueblo entero asistió a la ceremonia.

Fué presidida ésta por el Sr. Navarro Reverter, que llegó a ésta de exproffeso. Precedían al féretro 800 blandones encendidos.

El aspecto del cortejo era grandioso. Hubo escenas conmovedoras al pasar la comitiva.

Los responsables de periódicos están muy agradecidos a la hospitalidad del pueblo de Lucena.—L. Giner.

Las obras del puerto.

Málaga 7, 12'35 m.

Ha presentado la dimisión la junta de puerto.

Visitó al gobernador manifestándole que fracasada la operación del Banco Hipotecario se hacía inminente la paralización de las obras quedando sin trabajo infinidad de obreros.

Témesse un conflicto el próximo día 15. Hoy han quedado sin trabajo algunos obreros.

Ayer el Consejo recibió noticias de haber negado el Banco la operación propuesta, por no ofrecer suficientes garantías.

La junta del puerto se reunió, invitando a la sesión al Sr. D. Bernabé Dávila.

Málaga espera de sus hijos notables hagan esfuerzos para conjurar el conflicto que amenaza por la paralización de las obras.—El *corres ponsal*.

Un crimen.

Plasencia 7, 2'35 t.

Anoche fué puesto en libertad Domingo Serradilla, supuesto autor del crimen de Mirabel, ingresando en la cárcel el verdadero delincente, Guillermo Barco, ciudadano del interfecto.

También está detenido el hijo del referido Guillermo, joven de trece años, que acompañó a su tío desde el pueblo al Chozo, en donde fué asesinado, regresando luego con su padre a la población, para declarar en el juzgado, en donde aseguraba que el autor del asesinato era Domingo Serradilla.—El *corres ponsal*.

Un fratricidio.

Plasencia 7, 3 t.

Se comenta mucho un horrible crimen cometido en la noche del pasado día 8, en el sitio llamado Garganta de Olla.

En este lugar fué asesinado Lucas Labajo, asegurado que su hermano Serradilla ha sido el autor del hecho.

El interfecto estaba nombrado alcalde de Jarandilla, de cuyo cargo debía haber tomado posesión ayer.

El Babilio había desempeñado la alcaldía y fué suspendido de este cargo hace pocos días.

Pasa de diez el número de individuos detenidos en Jarandilla, entre los que figuran algunos concejales y agentes del Municipio.—El *corres ponsal*.

Las cerilleras.

Sevilla 7, 9 n.

Ha visitado al gobernador la comisión de cerilleras para enterarse del resultado de sus gestiones cerca de los fabricantes.

El gobernador manifestó que aquellos se muestran conformes con abonar lo que anteriormente, pero antes exigen vuelvan al trabajo las huelguistas.

Creese conjurado el conflicto.—Santigosa.

Música anarquista.

Sevilla 7, 9'15 n.

Ha sido disuelta una reunión poco numerosa de anarquistas que se estaba celebrando en una casa desahogada de la plaza del Cronista, sin permiso de la autoridad.

Al presentarse allí los agentes dijeron que se habían reunido para ensayar unos coros que dedicaban al aniversario de la ejecución de los anarquistas de Jerez.—Santigosa.

La reina de Portugal en Sevilla.

Sevilla 7, 9'15 n.

La reina de Portugal no ha vuelto a salir en el resto del día.

BOLETIN RELIGIOSO

DEL JUEVES 9 DE FEBRERO

Santos del día 9 de febrero.—San Cirilo de Alejandría, ob. y Santa Apolonia, virgen y mártir. Sale el sol a las 7'1: pónese a las 5'25.

CULTOS PARA EL 9

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de San Plácido (hoy parroquia de Nuestra Señora de Covadonga) donde habrá misa mayor a las diez y por la tarde vísperas de Santa Escolástica y reserva.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas y la novena de Nuestra Señora de Lourdes; orador, por la tarde, señor Rivilla.

En San Martín, id. a la de Lourdes, predicando el señor Sarmiento.

En las Monjas de Maravillas (Paseo del Obelisco) concluye el novenario, predicando el señor Rivilla por la mañana, y por la tarde el señor Anaya.

En San Justo (calle de la Palma) termina el novenario a la Virgen de las Maravillas; orador el señor Ginés Parreño, y por la tarde el señor Mora.

En San José, concluye el de Nuestra Señora de la Purificación, y dirá el sermón D. Rafael Cuesta; después reserva y procesión.

En San Lorenzo, por la noche, sigue el novenario de Nuestra Señora del Auxilio, y dirá la despedida el señor Hurtado.

En la Real Capilla empiezan las Cuarenta Horas; a las diez y media letanías y misa y a las cuatro completas.

En la Catedral renovación de Sagradas Formas. La misa y oficio divino son de San Cirilo.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en Santo Domingo, Catalinas, San José, Cañizares y San Ginés.

226 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¿De modo que es vuestra abuela quien os ha educado?

Hugues movió negativamente la cabeza.

—No, ella me ha mimado, me ha adorado.

—¿Y sigue mimándome y adorándome?

—Señora, es abuela, y esto lo dice todo!

—¿Pero vos también la adoráis?

—Oh, sí!—dijo Fernando con agradable sonrisa.—Nos separamos poco; no conozco ninguna joven tan cariñosa como ella, y no obstante, está afeitada a las ideas antiguas.

—¿Ideas de antigua marquesa?—insinuó Genoveva, sabiendo que iba a colocar a Fernando en un aprieto.

Se puso colorado como la grana y contestó bajando los ojos:

—Aunque no somos más que sencillos burgueses, os confieso, señora, que mi abuela se parece en un todo a una antigua marquesa. Y la dedico con placer todos mis ratos de ocio.

—Debe maldecirme en este momento!

—No, señora; porque la he dicho cuán amable habéis sido para conmigo y cuán buena y cariñosa es vuestra hija... y, sin conoceros, os quiero... por un motivo muy sencillo.

—¿Cuál?

—Pues sencillamente porque por haber asistido a vuestra fiesta me he vuelto más sociable. Y mi abuela no sueña para mí más que éxitos mundanos.

—Más dnraderos los hay—dijo Genoveva dirigiendo una escrutadora mirada a Fernando.

—Mi abuela fué en otro tiempo muy sociable; es preciso perdonarla el que mire a la sociedad con los ojos de otra edad.

Genoveva sonreía. La anciana marquesa de Marignac seguía siendo la misma; y se la representaba tal cual Raimundo se la había pintado: orgullosa, fútil y amable; más orgullosa, con seguridad, de la elegante apostura de su nieto que de su ciencia.

—¿Pero vuestro criado también es viejo?

Entre las antiguas familias es en donde únicamente se encuentran tales afecciones.

—¡Oh! él forma parte de la nuestra—dijo Fernando riendo.—Y no se oculta para reprimirme y hacerme salir, cuando no lo consigue de grado por fuerza, de mi laboratorio; me obliga a abrigarme el cuello con un pañuelo siempre que salgo... y en toda ocasión; para cualquier cosa me da mil consejos... Por ejemplo, la noche que estuve en vuestro baile me esperaba en la avenida del

Bosque de Bolonia para asegurarse de que levantaría el cuello del abrigo al salir... Hace más de treinta años que no ha recibido sueldo en nuestra casa. Forma parte de ella, y como es el que arregla nuestro presupuesto, tiene siempre economías para mis caprichos.

—Entonces, ¿ese no debe estar muy satisfecho de vuestra ausencia?—preguntó Genoveva con cierta inquietud.

—No señora. De ordinario cuando el doctor me encarga de cuidar a algún enfermo, Protasio—este es su nombre—se muestra de un humor desesperado; me reprocha el gastar inútilmente mi salud; me riñe en nombre de mi primo, que es mi segundo padre, me hace comprometerme, bajo juramento, a no acceder a quedarme más tiempo que el preciso en casa del enfermo... y hasta se atreve a ir a buscarme.

—¿Qué ha dicho hoy?

—No se por qué, pero no ha gruñido, contra su costumbre, cuando le he dicho que venía a Saint-Cloud para cuidar a la baronesa de Candia. Y sin hacer ninguna observación ha preparado mi maleta; solo que cuando fui a salir, él que nunca pregunta por la enfermedad de nuestros clientes, me ha preguntado de la vuestra con un extraordinario interés; he querido saber el por qué de esa curiosidad inusitada y me ha contestado con tono seco: ¡Que tenía la costumbre de interesarse por las cosas que me interesaban!...

Genoveva se sonrió. Adivinaba la emoción que debía agitar al anciano y también que aquel mismo día Protasio debió escribir a Raimundo anunciándole la enfermedad que la postraba. Después tembló. ¡Hugues iba hablarla ahora de Raimundo!

Y dijo tímidamente:

—Y... ese primo, ese segundo padre, ¿no vive con vos?

—¡Ay!—murmuró Hugues, con indecible melancolía.—Hace cerca de cinco años, es decir, desde que soy un hombre, que le estoy suplicando que vuelva a Francia; ¡se obstina en vivir en el desierto como un anacoreta, sin otra distracción que el trabajo y la caza! Pero... temo molestaros, señora; ¡cuando hablo de él no se concluye!...

—Os escuchó con gusto, caballero—contestó sencillamente Genoveva.

Pero a la vez, sus miradas decían con qué interés escuchaba a Fernando, y él sintió que estaban en plena comunión de ideas, por lo cual se sintió feliz.

—No es una verdadera dicha para un cora-

digno de su posición. No se trata mejor a un príncipe.

Y marchó encantado, pensando únicamente en la deliciosa soirée que pasaría con Olimpia, cuando hubiera despedido a los electricistas. Apenas había salido de la habitación de su mujer, cuando ésta, cogiendo las manos a Blanca, la interrogó con ansiedad:

—¿De qué interno has hablado? ¿Qué es lo que acabas de decir a tu padre?

—Blanca sonrió.

—¿No adivináis mamá?—dijo.—Pues bien, yo he adivinado que queráis mucho a Fernando Hugues... Pero no estoy celosa por eso y he querido que le tengáis cerca de vos para cuidarlos... ¿He hecho mal?

—¡Dios mío! ¿qué has hecho?—murmuró Genoveva asustada por la perspicacia de su hija. ¡Pero tu estas loca!...

Y corrigiendo en seguida esta especie de confesión.

—Arrancar a ese joven a su familia... a sus trabajos... ¡Tal vez este preparándose para algún examen! Y por último, yo no soy una enferma que necesita esos cuidados. Debiera reírte Blanquita.

Pero la voz de la enferma perdió su severidad, y una expresión de dulzura, de felicidad, se esparció por su rostro. Además, Blanca desempeñaba muy bien el cargo de ama de casa.

—Aquí mando yo—dijo—puesto que vos estáis demasiado débil para ocuparos de nada en estos momentos; mi abuelita reconoce plenamente mi autoridad. Obedeced vos también.

Después dijo con buen humor.

PANAMÁ

PARIS 7. Contestando en la Cámara M. Ribot a una interpelación sobre prórroga de una concesión de la empresa del canal de Panamá...

PARIS 7. Contestando en la Cámara M. Ribot a una interpelación sobre prórroga de una concesión de la empresa del canal de Panamá...

El barón de Ottu ha sido puesto en libertad. El senador M. Grevy devuelve el importe del cheque que cobró de la compañía del Panamá.

Preveían grandes incidentes en la Cámara.—R. Blasco.

La Juventud Republicana de Madrid piensa conmemorar el 20 aniversario de la proclamación de la república, con la celebración de un meeting en el teatro Martin, el día 10 del actual, a las nueve de la noche.

El mismo día, a las siete de la tarde, en el Casino de la Juventud, Carrera de San Jerónimo, 28, habrá un banquete al que asistirán representantes de la prensa política y eximigrados del partido: el precio fijado por cubierto es de 350 pesetas, pudiendo los republicanos que lo deseen, suscribirse para el mismo, en el domicilio social, donde se facilitan los billetes para el meeting.

Por el ministerio de Fomento se han pasado las órdenes oportunas para suspender las obras que por la administración se estaban haciendo en la carretera de Fuente Obajuna al Pedrosó y Castillo de los Guardas. Sin embargo, el Sr. Morat, ha recomendado se tramite a la mayor brevedad el expediente para sacar dichas obras a subasta, con cuya medida se favorecerá en alto grado los intereses de aquella localidad, que verá en un corto plazo construídas las carreteras que necesita.

El general de infantería de marina, don Olegario Castellani, está ya restablecido de su grave enfermedad, y hoy ha cumplimentado al ministro de Marina.

La segunda audición de la ópera Guillermo Tell por el eminente Tamagno llevó anoche al teatro Real un lleno completo.

El insigna Tamagno tuvo que repetir, en medio de atronadores aplausos, las frases del primer tiempo del hermoso terceto, siendo objeto de una ruidosa ovación.

Encontrándose enfermo el Sr. Rap, le sustituyó anoche el Sr. Mariani, pasando sin contratiempo alguno.

La Gaceta de hoy contiene varias reales órdenes del ministerio de la Guerra, referentes a reconocimiento de créditos de abonados de licenciamiento de Cuba.

HAN FALLECIDO En Valladolid D. Leoncio Esteban Pascual. En Málaga doña Carmen Ibañez Rojo. En Alicante doña María del Carmen González López. En Valencia D. José Portillo Chines-trad. En Jrense doña Vicenta Soto Cerdeiros. En Ferrol doña Josefa Dorrego Fernández, doña María Dolores Sánchez de Ugido, D. Ramón Carro Sarmiento y doña Benita Fernández Blanco. En Puenteareas D. José Antonio Estévez. En Zaragoza D. José Ferreres y Canalia. En Linares D. José Villarejo Moreno. En Pamplona D. Arturo Cayuela Pellizarri.

En Murcia doña Carmen Meoro y Montero y D. Emilio Viano y Pallier. En Burgos D. Aselio Braceras Antigüedad. En Denia doña Francisca Bordhorea. En Pinoso (Alicante) doña Catalina Blanch Esteve. En Lugo D. Victor Manso Rodriguez.

El jueves, 9 del corriente, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Centro del Ejército y de la Armada, el comandante de caballería D. Federico Arndiz, que leerá su memoria «De Madrid a Gibraltar».

La junta de gobierno del Ateneo Taquígrafico de Madrid, ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente: D. José Gómez Pelayo. Vicepresidente-director: Ilustrísimo Sr. D. Antonio Balboa de Unquera. Vocales: Señor barón de Covadonga, D. Eugenio Bartolomé de Mingo y D. Antonio Ronda.

Secretario general: D. Luis Salcedo Molina. Idem de actas: D. Manuel Méndez. Contador: D. Salvador Vorratón. Tesorero: D. Gervasio Otero.

Según dice un periódico de Granada, en el pueblo de Illora ocurrió anteaer un suceso que ha impresionado vivamente al vecindario.

En una casa modesta de dicho pueblo habitaban dos sujetos. Uno de ellos, llamado Cristóbal Gómez Sierra, había otorgado recientemente escritura pública cediendo sus bienes a su compañero, a cambio de la obligación que éste contraía de mantenerlo hasta su fallecimiento.

Con estos antecedentes, el vecindario fué sorprendido anteaer por la noticia, rápidamente difundida, de que el Cristóbal Gómez amaneció mortalmente herido en su lecho; más aún se decía de si se trataba de un crimen ó de un suicidio. El infeliz tenia casi separada la cabeza del tronco, de una cuchillada.

Nuestros compañeros D. Enrique Sepúlveda y D. Alfonso del Sola, redactores de El Día, acaban de publicar un curioso libro con el título de Madrid Taquígrafo, que contiene sus ocurrencias, revistas de las corridas de toros y novillos verificadas en la Plaza de Madrid en el año 1892, y que seguramente leerán con gusto los aficionados.

Ha llegado a Madrid, hospedándose en el hotel Inglés, nuestro querido amigo el señor marqués de las Cuevas, rico ganadero de Sevilla.

Ayer y hoy se ha verificado en la haza de la Higuera, próxima a Boré, el herradero de becerros de la ganadería de Luis Mazzantini.

A consecuencia de haber permanecido armados en los primeros meses del actual ejercicio económico la fragata Victoria y algunos otros buques que no figuraban en presupuesto, resultó en el primer semestre un déficit de 200000 pesetas que imposibilita al gobierno actual para hacer nuevos armamentos y aun quizás le obligue a desarmar algunos pequeños cañoneros de los menos necesarios.

Por el ministerio de Marina se han resuelto las consultas que se hallaban pendientes sobre la terminación del viso torpedero Filipinas, que se construya en el astillero de Cádiz, de los Sres. Vea Murguía.

El referido buque llevará palos rebatibles, y los constructores le proveerán de todos los efectos de cargo, entregándolo completamente listo para navegar.

De cuantas noticias referentes a Marina publica un periódico de la mañana, solo es cierta la de que en el proyecto de ley constitutiva, preparado por el gobierno anterior, se introducirá por el ministro actual un nuevo artículo consignando el derecho a haberes pasivos de los cuerpos subalternos permanentes de la marina.

El señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid ha publicado un bando dictando las disposiciones de costumbre para los próximos días de Carnaval.

El próximo lunes se verificará el baile de máscaras del Circulo de Bellas Artes, en el teatro Real, de una de la noche a seis de la mañana.

En los días 8, 9 y 10 se celebrará exposición pública en el local del Circulo (Libertad, 16), y de nueve a once de la noche de las vitelas con que los socios obsequiarán a todas las señoras que concurren al baile.

Los señores abonados al referido teatro Real, tendrán reservados sus palcos en la secretaria del Circulo, los días 8 y 9, de nueve a once de la noche.

Los señores socios podrán recoger sus billetes, a la misma hora y sitio, los días 11 y 12.

SUCESOS. Ayer fué agraciado en la calle del Divino Pastor, D. José Palmar y Rico, apoderado de la señora duquesa de Santofía, por un ex empleado de la misma casa, llamado José Trevillo. El Sr. Palmar resultó con varias heridas de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la casa de socorro.

El agresor fué detenido. Un incendio redujo a cenizas todos los muebles del piso bajo de la casa número 24 de la calle de las Margaritas.

Los dueños del cuarto estaban ausentes. —Un ómnibus del ferrocarril atropelló ayer en el paseo de las Delicias a una pobre niña, fracturándole la pierna izquierda.

El conductor quedó a disposición del juzgado de guardia.

En premio a los eminentes servicios prestados a la colonia italiana en Madrid, el señor D. Pedro Rossi, reputado comerciante italiano, representante de casas extranjeras, residente en esta corte desde hace varios años, y el mismo con quien el Estado español firmó el contrato de construcción y colocación de los cables submarinos a nuestras posesiones de Africa y Tanager, ha sido condecorado por el gobierno italiano con la orden de Caballero de la Corona de Italia.

Hace pocos meses la colonia, sumamente reconocida, le entregó una artística y sentida dedicación en versos, firmada por todos los italianos habitantes en esta corte, desde el embajador hasta el más humilde obrario.

Damos la enhorabuena al señor Rossi por la mercedida recompensa recibida, tanto más cuanto que se trata de un compañero nuestro, correspondal que es de la Riforma, de Roma.

Por el ministerio de Marina se han dictado tres reales órdenes encaminadas a acelerar la solución definitiva en el asunto del dique de la Carraca.

La primera dirigida al ministerio de Fomento, tiene por objeto activar las destrucciones de los estribos del puente viejo del ferrocarril sobre el río Santi Petri.

La segunda remite a Fomento el proyecto y presupuesto para la sustitución del histórico puente de piedra llamado de Zuazo por uno tubular de acero que presenta menos resistencia a la corriente de las aguas.

La tercera nombra al capitán de navío D. Eduardo Reinos para que formando parte de la junta de limpia de los caños proceda con urgencia a hacer un estudio comparativo del estado actual de los caños y del que se encontraban al empezar el dragado, del beneficio obtenido con relación al tiempo y medios empleados y del probable resultado de la empresa acometida.

Este estudio empleado con las observaciones del capitán general del departamento, habrá de tenerse en cuenta para fijar la época en que podrá llevarse a cabo la construcción del dique con garantías de que el sacrificio impuesto a los contribuyentes será reproductivo.

Muy en breve reanudarán sus publicaciones semanales el periódico que con el título de La Semana Madrileña apareció en esta corte no ha mucho tiempo y tanto favor mereció de la buena sociedad, siendo dirigido por distinguidos jóvenes de esta capital.

Mucho nos alegramos de la reaparición de este distinguido semanario.

Los anarquistas de Jerez celebrarán una manifestación para conmemorar la fecha del 10 de febrero, día en que fueron ajusticiados Lamela, Zazuela, El Lebrijano y Busuqui.

Los manifestantes recorrerán las calles, depositando coronas en las sepulturas de aquellos cuatro anarquistas.

En Cádiz también se verificará una velada con idéntico objeto.

El gobernador de Madrid ha prohibido la reunión que trataban de verificar los anarquistas de esta corte.

Esta tarde ha tenido lugar en el gran salón del Conservatorio el concierto organizado por las señoras de la junta de beneficencia de la parroquia de San Lorenzo. La concurrencia ha sido distinguida y numerosa, y los artistas han sido muy aplaudidos. El eminente maestro de canto, Sr. Verger, ha presentado varias discípulas, entre las cuales han llamado especialmente la atención la Sra. Ochoa Miranda por su hermosa voz y buena dicción.

También ha sido muy aplaudida una discípula del Sr. Tragó.

En la última sesión celebrada por la real Academia de Medicina, consignó la docta corporación la satisfacción inmensa con que ha visto la distinción de que ha sido objeto por el gobierno el secretario perpetuo de la Academia, excelentísimo Sr. D. Matías Nieto Serrano, al que se ha concedido un título de Castilla con la denominación de marqués de Guadaluza.

Desde el año 1890, esto es, hace 33 años, pertenece al nuevo marqués a la Academia de Medicina y es su secretario desde hace 30 años.

Diez y nueve hace que desempeña el cargo de consejero de Instrucción pública, y en earenta de una labor asidua ha trabajado en los libros y en la prensa por la ciencia, a la que ha consagrado su laboriosa y larga vida.

Fundador, propietario y director de El Siglo Médico, ha publicado en el notabilísimo articulo, pertenecio a 88 socios de ciencias nacionales y extranjeras, y es la condecorado con las grandes cruces de María Victoria y de Isabel la Católica. Entre sus obras figuran: La reforma médica, Filosofía médica, Bosquejo de la ciencia viviente, La Naturaleza, el espíritu y el hombre, Cartas filosóficas, Filosofía de la Naturaleza y Biología del espíritu.

En el próximo vapor correo de Filipinas saldrán para Manila el director general de Administración, Sr. Ayllón, y gobernador civil, Sr. Domínguez Alfonso.

Dicen algunos conservadores que si en cualquier forma se tratara de la disolución de la lista civil en el Congreso, se opondrían a que se aceptara la redacción.

En esta semana saldrán para el extranjero los representantes diplomáticos de España nombrados últimamente.

Se ha dicho estar tarde que entre los Sras. Pidal y conde de Tororo habian surgido algunas desavenencias, que podrían reflejarse en las elecciones, a consecuencia de los trabajos de propaganda hechos en Asturias.

El Sr. Cánovas del Castillo no ha designado todavía los dos candidatos conservadores que habrán de luchar por Madrid en las próximas elecciones.

No es cierto que los republicanos coalicionistas hayan pensado sustituir con ningún otro candidato al Sr. Ruiz Zorrilla en la circunscripción de Madrid. Sabido es que si fuera elegido no vendrá a Madrid el Sr. Zorrilla, pero sus correligionarios quieren darle la nueva prueba de afecto de votarle como candidato por Madrid.

Están suscritos 36 millones de los 60 que se han de emitir en pagarés por cuenta del Tesoro.

El Sr. Morat llevará a las Cortes un plan completo de obras públicas, tan pronto como se reunan. Este será su primer proyecto.

Los republicanos coalicionistas tendrán, según cálculos muy autorizados, en las próximas Cortes, 25 diputados. Los posibilistas 13, y los carlistas 7.

Se ha presentado en nuestra redacción el Sr. D. José María Mejía, denunciándonos un abuso, etyos comprobantes he puesto a nuestra vista.

El 7 de setiembre de 1891 depositó dicho señor en la administración de Correos de Madrid un certificado de valores declarados que contenía 100 pesetas. Perdidos el pliego, y el Sr. Mejía reclamó, con arreglo a lo dispuesto, para obtener el reintegro del valor asegurado, las siguientes veces: el 21 de setiembre del 91, el 28 del mismo mes y año, el 6 de octubre del 91, el 19 de igual mes, el 31 de id., el 5 de enero del 92, el 7 de agosto del mismo año, el 28 de setiembre último y el 28 de diciembre.

Estas reclamaciones constan, con el sello de la administración, en el resguardo que conserva el reclamante.

Y esta es la hora en que el Sr. Mejía se ha sido indemnizado ni se hace caso de sus reclamaciones.

Llamamos la atención del Sr. Monarés acerca de este escándalo, digno de castigo ejemplar.

En Alicante tropieza con grandes dificultades la unión republicana. Los centralistas y los zorrillistas se niegan a aceptar el principio de autonomía regional y municipal que se prescribe en las bases aprobadas en Madrid por la coalición.

En vista de esto, los federales han consultado al Sr. Pi y Margall, y éste ha contestado que no transigen en el indicado extremo, y que si los centralistas y zorrillistas persisten en su actitud, se declinan a haber lugar a la unión republicana en Alicante.

Hoy recibió la visita de varias familias de la aristocracia sevillana.

También fué recibido en audiencia el conde de Portugal, Sr. Noel. Esta tarde pasó la reina por los jardines de Villamanrique con los hermanos pequeños de la reina, regresando a dicho punto por la tarde.—Santigosa.

La infanta ha pasado el día tranquilo. La reina Amelia, después de comer, pasó a las habitaciones de la ilustre enferma, permaneciendo allí hasta la hora de marchar.

La despedida fué cariñosísima: nieta y abuela, estrechamente abrazadas, presenciaban un cuadro conmovedor.

A las nueve de la noche salió de palacio en coche de gala la reina Amelia. En la puerta fué vitoreada por el público, que gritó: ¡Viva la reina de Portugal!

Esta madrugada esas demostraciones de afecto, saludando con su pañuelo. La reina Amelia ha encargado su telegrafía varias veces al día el estado de la enferma.—Santigosa.

La reina de viaje. Sevilla 7, 10'40 n. A la estación bajaron para despedir a S. M. la reina de Portugal, el capitán general, gobernador civil, alcalde, cabildo catedral, presidente de la audiencia y demás autoridades.

También se hallaban en la estación gran número de señoras de la aristocracia sevillana.

El ancha estaba ocupado totalmente. Al entrar la reina, los caballeros se descubrieron, y las señoras besaron la mano de la egregia viajera.

Las autoridades ingresaron en el coche real para despedir a la reina.

Esta conversó con todos, diciendo al alcalde que le había agradado mucho Sevilla, tanto por su clima como por la gracia de los hijos de esta tierra.

Añadió que agradecía la cariñosa despedida de que había sido objeto.

El canal de Portugal, Sr. Noel, regaló a la reina un precioso ramo de violetas colocado en un tabor.—Santigosa.

Sevilla 7, 10'45 n. Antes de partir el tren, la reina se colocó en la escalilla del coche real, despidiéndose de todos.

Al partir, dióse un grito de ¡Viva la reina de Portugal!, que fué contestado animadamente.

Fuera el tren ya de agujas, las personas del pueblo, que ocupan una grandísima extensión de terreno, vitorearon a la reina Amelia.

Las señoras que habia en el andén olgieron mucho la hermosura y afabilidad de la real viajera.

En representación del gobernador eclesiástico, estuvo en la estación el dean, señor Bermúdez de Casas, y por el cabildo catedral asistieron los canónigos señores Alarcón y García Valero.

El tren real partió a las diez y cinco minutos de la noche.—Santigosa.

Un alcalde. Valls 7, 2'40 t. El nuevo alcalde, atropellando derechos adquiridos e infringiendo las leyes, ha comenzado a ejercer sus funciones destituyendo sin excepción a todos los dependientes del Municipio.

Pasan de cincuenta las separaciones de empleados que ha hecho en pleno periodo electoral, nombrando funcionarios que dependen directamente de la alcaldía y entre los que hay algunos que han sufrido condenas por delitos comunes.

Se rodea de gente de mal vivir, a fin de atemorizar al vecindario.

Anoche, al salir los nuevos serenones, más de dos mil personas se reunieron frente a las casas Consistoriales, protestando de energicamente, haciéndose muy difícil contener la indignación del vecindario.—Castell.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 7. En la sesión celebrada hoy por la Cámara han sido dictadas las sentencias respecto de los suplicatorios de procesamiento en el asunto del Panamá. Monseñores Rouvier, Davas Grevy, Renault, Cottu, han obtenido el beneficio de no ha litigars. Proust, Beral, Bugna, Bihaut, Sansleroy, Gobrou, Blondin, Artou, Carlos Lesseppe y Pontaine habrán de comparecer ante el jurado, como también los administradores todos de la empresa del Panamá.

Según noticias de Dinamarca, tan grandes han sido allí los frios que la isla de Anhol en el Kattegat está materialmente bloqueada por los hielos.

Los periódicos de hoy expresan el general descontento que ha producido en todos los círculos los autos dictados ayer por el juez que entiende en la causa del Panamá y anuncian como seguro que esta tarde se promueva un vivo debate en la Cámara sobre este particular.

La señora Sermetis palideció, despues entró en explicaciones, demasiado confusas acerca de los asuntos del barón, que a veces le entretenían hasta muy entrada la noche. Fernando no insistió; habia comprendido. ¡Y el mismo disculpó la ausencia del barón!

—El señor barón—dijo—no se da cuenta exacta del peligro que corre la baronesa de Candia.

—Así lo oí—dijo la señora de Sermetis, bajando los ojos, y juzgo inútil el alarmarle.

—Teneis razón, señora.

Apenas habian concluido de comer, cuando resonó un grito de Genova.

Acababa de despertarse sobresaltada, a consecuencia de una pesadilla, en la cual se habia visto desdeshosamente olvidada, despreciada por Raimundo...

Fernando se precipitó en la habitación y separó suavemente a Blanca, que trataba de retener a su madre en el lecho.

El habia notado desde por la mañana que una relación magnética se habia establecido entre él y la enferma, cuando la miraba un poco ardentemente.

Por tercera vez se inclinó sobre ella, despues de haberla cogido las manos.

Se resistió largo tiempo, pero acabó por ceder, y Fernando lo creyó un fenómeno de hipnotismo, mientras que Genova se calmaba, sencillamente por las caricias de aquella mirada que le recordaba a Raimundo.

—No me abandonéis—murmuró—y ordenad a Blanca que descanse, que se vaya a acostar.

Y con voz apenas perceptible añadió: —Y a mí suegra también.

—Buena.

Habia comprendido que quería estar a solas con él.

—Esto ha pasado,—dijo dirigiéndose a las dos mujeres.

—Sois un mago,—exclamó gozosamente Blanca.—¡Oh! ¡Sin medicamento alguno haber obtenido eso en esta noche!

—Ya veis que esta noche podeis acostaros sin temor.

—Si es que no quisiera hacerlo! —Pero yo lo ordeno. La noche próxima yo no velaré más que algunas horas; nos distribuiremos este triste deber. Pero por esta noche quiero quedarme para observarlos todo y vais a aprovecharos de mi velada, para descansar.

Ellas se resistieron. Aunque en vano, Fer-

LA VENGANZA DE UN NOBLE

nando las impuso su deseo con gran amabilidad. Era preciso obedecerle.

A eso de las once se quedó solo con la enferma, que dormía profundamente.

De cuando en cuando abría los ojos y parecía quererle hablar; pero oía todavía algún ruido, y con un gracioso signo de cabeza parecía decir a Fernando:

—Después.

Por fin le llamó.

—Acercaos,—le dijo.

Y le tendió su febril mano.

El joven le cogió respetuosamente y Genova continuó:

—No podría explicaros el bien que me ha causado vuestra presencia... Vais tal vez a salvarme. ¡Ay! A cada instante la muerte se cierne sobre mí... Mi pobre corazón, destruido por pesares antiguos, y que no puedo revelaros porque jamás he confiado a nadie su secreto, está muy enfermo, demasiado lo sé... y cuando esas crisis se apoderan de mí, mi corazón podría pararse de pronto, mi sangre helarse, y morir... ¿Eso es lo que sin duda teméis? ¿Verdad?

Fernando se sonrió con aire de duda.

—¡Oh!—repuso Genova.—Sé bien que no lo confesareis; no se dice nunca a los enfermos que padecen del corazón, y hasta muchas veces se oulta esto a la misma familia. En fin, ¡yo lo sé! Pero creo que si no me abandonais no tendré crisis tan violentas y me habré salvado.

Fernando se sonrió de nuevo, no sabiendo qué contestar; su enferma le adivinaba como él leía en su pensamiento.

Desde por la mañana se presentaba a su imaginación este pronóstico: «Una lesión interna, que podría provocar una aneurisma espontánea, le cual, con la complicación de las sacudidas nerviosas, produciría segura muerte.»

—Espero, pues, caballero, mucho de vos; pero tengo un verdadero pesar por haberos separado de vuestra familia, y temo que esta me juzgue exigente... De modo que, hablando de vuestra familia, a la cual amo ya por vuestra abnegación. ¡Tal vez encontréis mis deseos un tanto ridículos!

—No, por cierto,—dijo Fernando emocionado.

—Es que me parece que soy un antiguo amigo. Tengo en vos entera confianza; y quisiera conoceros mejor.

Fernando no se sorprendió más que a medida que crecía el amor por aquella mujer; algo

misterioso existía entre ellos, que le conducía a quererla como a una madre; y él no habia conocido a la suya.

Genoveva prosiguió.

—Os he dicho hace un momento una cosa que no he revelado jamás a nadie; y es que mi corazón sufre cruelmente en medio de mi deslumbradora posición. No os contaré mis pesares, cuyo secreto no me pertenece y estoy segura de que guardareis religiosamente, como si fuerais mi confesor, la semi-confesión que os hago... Era preciso que superais esta parte de verdad. ¿Cómo me salvariais sino os confesara que mi alma está tan enferma como mi cuerpo?

XXXV

El médico del alma.

—No sé si soy digno de vuestra confianza—dijo Fernando como emocionado por aquella revelación de Genova.

—¿Por qué declaraba tan espontáneamente a Fernando aquel secreto, siendo así que se lo habia cuidadosamente ocultado siempre a un amigo tan verdadero como el doctor Gradier? ¿Qué drama existía en aquella casa?

—Estoy segura de que sois digno de todo mi amistad, caballero, y la amistad es inseparable de la confianza.

Hubiera deseado Genova hablarle más tiernamente aún, esperando que él repetiría a Raimundo todo cuanto le habia dicho, y que Raimundo comprendería que su pobre y destruido corazón estaba lleno de amor para el bien amado de la juventud, y que comprendería también que nada habia podido hacer que Genova le olvidara. Y ella esperaba ansiosamente a que Fernando la hablase de su familia.

Iba a conocer al fin los detalles de la vida íntima del desterrado.

—Y bien, caballero—le dijo con ansia,—¿de cuántas personas se compone vuestra familia?

—¡Mi familia! La enumeración no es larga. En París mi abuela y un antiguo oriado, que es más bien mi administrador, un amigo extraordinariamente adicto.

—¿Y vuestros padres?

Se veía obligada a fingir ignorancia.

—Dios me ha dado un segundo padre; pero mis verdaderos padres murieron siendo yo aun muy niña.

BOLEIN RELIGIOSO

lebrarse en dicho día 10 la fiesta de Santa Escolástica, en cuyo día ocupará la sagrada cátedra el padre Fray Francisco María Cervera.

Los cultos serán solemnísimos

Acaban de marchar a Filipinas los religiosos misioneros PP. fray Gilberto Martín y fray Celestino García de los Huertos, provincial y secretario provincial respectivamente de la orden de Franciscanos filipinos, a quienes acompañan cuatro jóvenes de la misma orden.

Los benedictinos están terminando su colegio internacional en el Aventino, que llevará el nombre de Abadía-Colegio de San Anselmo. Los profesores, todos benedictinos, han llegado de Inglaterra, América y otros países, instalándose provisionalmente en el palacio apostólico de los Catecúmenos, cerca de San Pedro. La abadía de San Anselmo presentará el aspecto y el estilo de las abadías de la Edad Media. Tendrá una Iglesia gótica para el público, y para los alumnos una biblioteca, un observatorio, un gabinete de física y química y una sala para las reuniones científicas y literarias, a más de las otras dependencias propias de un gran colegio.

Se halla constituida en Gerona, con la aprobación de su dignísimo prelado, una junta de propaganda católica que trabaja con un celo y entusiasmo digno del mayor encomio.

En menos de un año ha repartido 25000 ejemplares entre paño dicios, folletos y libros.

Ha producido gran impresión en los círculos políticos el nombramiento de Mons. Satolli como delegado apostólico permanente en los Estados Unidos.

Es creencia general de que la medida adoptada por el Papa modificará notablemente la situación de los católicos en la gran república americana.

EDICION DE LA NOCHE

EL PROCESO LUNA NOVICIO

POR TELEGRAFO

SERVICIO TELEGRAFICO PROTO DE LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Manifiesto federal.

Alcance 7, 540 t. Se ha publicado el anunciado manifiesto de los federales alicantinos, que firma el presidente del comité del partido don Antonio Jorret.

En este documento, los federales se adhieren a la coalición pactada en Madrid por los partidos progresista, centralista y federal, deplorando no haya sido posible constituir el gran partido republicano nacional.

El manifiesto termina haciendo votos porque se realice la constitución del deseado gran partido.—Barber.

Honras fúnebres.

Barcelona 8, 2 t. Los carlistas de esta población han celebrado solemnes fúnebres por el alma de don Margarita de Borbón, en la iglesia del Pino. La concurrencia ha sido numerosísima.

A consecuencia de las aperturas que ha habido en la puerta de la iglesia ha fallecido una mujer.

Ha llamado la atención el hecho de que hayan asistido a la ceremonia representaciones de todas las órdenes religiosas, excepto la Compañía de Jesús.

La autoridad adoptó precauciones dentro y fuera del templo, para evitar cualquier desorden.

Los carlistas organizaron también una vigilancia dentro del templo y en la plaza del Pino.—Figuerola.

El conflicto del pan.

Granada 8, 12 t. El Ayuntamiento celebró anoche sesión extraordinaria para ocuparse del conflicto existente por la subida en el precio del pan.

Se acordó adquirir por cuenta de la Corporación 662 fanegas de trigo que hay en el Pónte, encargando a las factorías militares la confección del pan.

Reina disgusto en la población.—Núñez.

Atestado.

Murcia 7, 3 t. Anoche penetraron los desconocidos, hombre y mujer, en una casa de la calle del Barandán, habitada por un matrimonio anciano y mandó ambos conyugos, y sin mediar palabra, el desconocido, que iba embozado en una capa, empezó a dar de puñaladas al anciano, en tanto que la mujer que le acompañaba trataba de extrangular a la vieja. A los ayes del herido huyeron los criminales, sin lograr su propósito, que al parecer era asesinarles y robarles, si algo tenían. El herido fue conducido al hospital. Se hace lista de testigos para descubrir a los malhechores.—Fruos.

Sentencia.

Murcia 7, 3 t. El reo del delito de asesinato, Isidoro Navarro, para quien el fiscal solicitaba pena de muerte y después la de cadena perpetua, ha sido sentenciado a 14 años y 8 meses de prisión mayor. El jurado le dio su veredicto conforme a la petición del defensor, Sr. Llanos, que pedía 12 años.—Fruos.

Mejoría de la infancia.

Se ha iniciado alguna mejoría en la enfermedad de la infanta duquesa viuda de Montpensier.

El parte de hoy dice: «S. A. R. ha pasado bien las últimas 24 horas. Los movimientos del corazón son más regulares; la temperatura desciende, acercándose a la normal.

La forma aguda de la endocarditis va desapareciendo para constituirse en período crónico.—Santogosta.

En honor de Zorrilla.

Valencia 8, 9 15 m. El Ateneo Científico y el Conservatorio de Música de esta ciudad, han acordado celebrar el día 18, una velada en los salones del segundo en honor del malogrado vate D. José Zorrilla. En esta se leerán poesías del insigne poeta y tomará parte distinguidas señoras de la sociedad valenciana.—Fernando.

Trabajos electorales.

Valencia 8, 11 30 m. El gobernador civil Sr. Sarthou, ha escrito una carta al ex ministro Sr. Canalejas para que este, que tiene ascendiente con el Sr. Castro, haga que retire su candidatura por Jativa, en donde se presenta D. Leopoldo Ruiz. Si así no lo hace, es seguro el triunfo del candidato de oposición, Sr. Laiglesia.

Los republicanos han acordado presentar por Sueca, al federal Sr. Blasco Ibañeta, que se indicó por la capital, y en el puesto que deja colocará al concejal de este ayuntamiento Sr. Blasco Grajales.—Fernando.

Estafa descubierta.

Zaragoza 7, 9 30 n. Ha sido detenido en esta ciudad un francés que cobró un cheque falso de 10,000 pesetas.

El falsificador fue detenido en el momento en que se disponía a marchar a Huesca.

Le ha sido ocupada la mayor parte de la cantidad que había estafado.—Fondezola.

Hoy ha sido día de tristes noticias; a la de la muerte del conde de Guayqui ha que añadir la del fallecimiento de la señora condesa de Casa Sedano ocurrida esta tarde.

La distinguida dama, que había llegado a formar en Madrid un salón notable frecuentado por las empuñadas de la política y de la aristocracia, estaba herida de muerte desde que perdió a su hijo mayor, nuestro querido e inolvidable amigo Carlos Sedano, gobernador de Alava, y la ha sobrevivido poco más de un año a fuerza de cuidados.

Su muerte ha de ser muy sentida en la sociedad de Madrid, pues la condesa Teresa, como la llamaban familiarmente sus amigos, se distinguía por su amabilidad, por su talento y por su arte de agradar y hacerse simpática.

Su familia, de la que era el alma, que la sumida en el mayor desconsuelo, y sus hijos dobladamente heríanlos, por que ella os consagraba todo el cariño que sentía por su hijo.

A nuestro afligido amigo el conde de Casa Sedano y a su hijo, D. Alberto, enviamos la expresión sincera de nuestro pésame.

Con extraordinaria concurrencia se verificó anoche en el teatro Lara el beneficio de la popular actriz señora Valverde, a que fue muy aplaudida y obsequiada con valiosos regalos de sus amigos y admiradores, que muchos de los que en Madrid cuentan tan aplaudida actriz.

A nuestro amigo se estrenó un juguete cómico en un acto, titulado *El novicio*, que el público celebró y aplaudió en varias ocasiones, llamando a escena al final los Sres. Limoux y Rojas, autores del libro.

Solamente uno de ellos se presentó. El otro no pudo hacerlo, según manifestó el Sr. Ruiz de Arana, porque a consecuencia de un escrito publicado en un periódico festivo, se hallaba procesado.

En la ejecución del juguete estuvieron muy bien las Sras. Valverde y Pino, y el Sr. Ruiz de Arana.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 dup. 11.

Es completo y absolutamente inexacto que el capitán de artillería Sr. Corradi haya sido nombrado interventor de la aduana de la Habana.

La consulta gratuita de enfermedades secretas para los pobres, establecida en el Instituto Oftalmológico de la calle de Don Pedro de Abad, 3, se debe a los sentimientos caritativos de D. Protasio Gómez, propietario y sostenedor de dicho Instituto, desde el fallecimiento de su madre política doña Ana María Inera, que lo fundó en 1838, y que lo ha cedido gratuitamente para dicho objeto.

En el local que ocupa la sociedad Económica Matritense se reunirá mañana a las ocho de la noche los socios de la misma, para elegir los compromisarios que han de tomar parte en la próxima elección de senadores.

La junta suplica reiteradamente a los socios la asistencia al acto.

Hay formadas dos candidaturas, una benéfica a la actual organización de la Sociedad y otra contraria.

El juez municipal del distrito del Centro, Sr. Cámara, entregó ayer al gobernador civil Sr. Aguilera trescientas sesenta y nueve pesetas que fueron recordadas en varias partidas de juego registradas en aquel distrito y cuyo comprobante de la autoridad judicial mandando que fueran entregadas a la gubernativa para que se destinaran al objeto benéfico que el señor gobernador estimara oportuno, al dictar sentencia condenatoria en los juicios que por el expresado motivo se siguieron.

D. Ramón Bailló, hijo del conde de las Cabezas, presenta su candidatura a la diputación a Cortes por el distrito de Alcazar de San Juan.

EL CRIMEN DE VALVERDE DEL PIESNO

PAR TELEGRAFO

Cáceres 7, 4 40 t.

La sesión de hoy empezó a las doce y media de la tarde.

Leídas el informe pericial de los médicos, Sras. Hurtado, Acedo y Sánchez Orduña, de esta capital; Chamorro, de Valverde; Magdalena, de Hoyos, y el de Cillerós.

Todos se muestran conformes en las circunstancias principales, considerando mortales de necesidad las tres heridas que debieron inferirse primero.

Estiman que la víctima pudo pronunciar algunas palabras, sobreviniendo la hemorragia y la conmoción cerebral.

En el sumario consta que D. Juan dijo a su esposa: «¿Cómo haces esto conmigo? El perito Sr. Hurtado califica de escasa memoria a la criada Ramona, además de nombrar a incompletas sus facultades mentales, todo lo cual contribuye a un estado de estupidez sin expresión, como lo prueban sus contestaciones incoherentes por medio de signos negativos o afirmativos.

A las preguntas de la defensa sobre la irresponsabilidad de su patrocinada, contesta el profesor médico Sr. Chamorro que así lo considera, dado el estado de imbecilidad de la Ramona.

Empieza el interrogatorio de los testigos.—O.

Examen de testigos.

Cáceres 7, 10 40 n.

Comparece el primer testigo de cargo, llamado Pedro Martín Acedo.

Declara que estando de sirviente en la casa de la Petra, le propuso esta matara a su amo, entregándole una pensión diaria.

Se verifica un cargo entre el testigo y la procesada Petra.

Esta niega hiciera tal proposición.

La acusación privada pide un cargo entre el testigo y José Martín (a) Ratao.

Llamaba a Ratao este que hubiera dicho que su amo ofreciera 2000 reales por asesinar a su marido.

Los demás testigos que declaran son de descargo, ofreciendo escasa importancia sus manifestaciones, que parecen cortadas por igual patrón.

Todos tienden a favorecer a los procesados, especialmente a la Petra, poniendo de relieve los malos tratamientos de palabras y obras que recibió aquella por parte de su esposo D. Juan López.

Solamente ofrece interés la declaración de D. Manuel Guisado, administrador de la Aduana de Valverde, que está fronteriza a Portugal.

El declarante era íntimo amigo de los esposos López, presenciando algunas cuestiones habidas entre ellos, y que se le pasaron a mayores con sus consejos y con el ascendiente que tenía con ambos.

Dice que nunca oyó amenazas de muerte, ni tuvo antecedentes del crimen como aparece en declaraciones mal consignadas en el sumario.

Una vez ocurrido el hecho se ofreció a la viuda del interfecto y a la justicia, para auxiliarse en cuanto pudiera, a fin de descubrir a los criminales.

Brindó con su casa y con los carabineros disponibles.

Cuando llegó el juez D. Hoyos y ordenó las detenciones, enviaron al Ratao a la bodega del testigo, disponiendo le hicieran fuego los carabineros si trataba de escaparse.

Allí ante el guardia civil Blasco, dijo el Ratao que Natalio había asesinado a su amo con un hacha, estando él a la puerta de la habitación.

Careado con el procesado José Martín (a) Ratao, niega esta dicha aseveración.

El Sr. Guisado se expresa con facilidad y energía, produciendo la hilaridad del auditorio la espontaneidad con que hace algunas manifestaciones.

También declara la hija de la procesada, joven de diez y seis años de edad. Llamase Petiela Obregón, y procede del primer matrimonio de su madre.

Terminada la prueba de testigos, se leyó el auto de fe de la causa, se testificó, se leyó el auto de fe declarando no hacer lugar al informe suplicatorio propuesto por la defensa de la Petra, y en virtud de las revelaciones hechas últimamente por la procesada.—O.

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 8

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 7, Del 8. Includes items like Renta perpetua al 4 1/2 por 100, Renta de 10 años, etc.

EL DELITO.

Paris 7, 7 50 n.

La lectura del acta de acusación duró media hora después de relatar sucintamente los hechos de acuerdo con lo ya teleografiado esta mañana, termina calificando el delito del Sr. Luna Novicio de asesinato con premeditación.

Luna ha escuchado la lectura abatiéndose. Después se procede al llamamiento de los testigos.

Félix y Trinidad Pardo Tavera ocupan el sitio reservado a la parte civil.—R. Blasco.

Paris 7, 8 15 n.

Luna relata después las salidas frecuentes de su mujer.

Un día—añade el procesado—dije a mi mujer: Vístete de blanco, ó de verde, ó de lo que quieras; pero no te vistas de luto si no lo llevas en el corazón. Y después quemé varios vestidos, diciéndola: Te has de acordar de este día.

El presidente: ¿Entonces pegásteis a vuestra mujer?

Luna: No, fue otro día en que tras de decirle por tres veces que no saliera, ella me desobedeció.

El presidente manda que se muestre al jurado el bastón que se pegó a su mujer, y así se hace. Luna lo reconoce; es un bastoncillo ligero y delgado, propio de un niño.

Llega después al relato de lo ocurrido el día 10 de setiembre y a la sorpresa de la rue Monthabor dando minuciosos detalles, que difieren muy poco de los ya transmitidos.

La relación está llena de frases conmovedoras que emocionan al auditorio.

Cuenta cómo obtuvo la confesión escrita de la obstinación de Paz, a pesar de lo cual trató en vano de asustarla disparando al aire.

El presidente: ¿Por qué comprásteis un revólver?

Luna: Para defenderme de Dussacq, el cual, habiéndose negado a batirse, me amenazó con matarme si le provocaba públicamente.

El presidente: ¿Pero si ya tenías uno?

Luna: Sí, señor; pero muy pequeño; no valía nada.

El presidente reprocha después a Luna las violencias que tuvo con su mujer, y que obligaron a la suegra a escribir a Trinidad para que impidiera el viaje a Vigo.

Luna contesta diciendo que la familia de Paz buscaba por todos los medios el divorcio para arrancarle a su hijo, verdadero y único consuelo de su vida.—R. Blasco.

Paris 7, 8 50 n.

Abórdase la escena del crimen.

Luna Novicio relata con emoción creciente cómo la visita matinal é imprevista de Félix y Trinidad Regidor, a pesar de no sorprenderle la visita de parte de los Regidores, porque acostumbraba frecuentemente viajar de Londres a Paris, nació en él la sospecha de que se le tendía un lazo; sospecha que dio por confirmada en seguida, cuando las mujeres se negaron a abrirle.

Las voces—ha dicho el Luna—de mi suegra y de mi esposa pidiendo socorro, cuando ningún darme trataba de hacerlas, acabaron de trastornarme, y subí enloquecido y cegado por el furor.

El procesado habla con la voz turbada por los sollozos, causando emoción profundísima.

Disparó sobre Trinidad, autor del odioso lazo... derribó luego la puerta y fui sobre el cuerpo. Cuando me di cuenta de lo que había hecho, yacían en tierra los cuerpos de mi suegra y de mi mujer, a quien había amado tanto. Entonces consideré que estaba deshonrado y perdí el aliento.

Al llegar a este punto de su declaración, las lágrimas ahogan la voz de Luna Novicio, y después de pronunciar algunas palabras entrecortadas é ininteligibles, se desploma sobre el banco, sufriendo un fuerte ataque de nervios.

La emoción es indescriptible.

El presidente se ve precisado a suspender la Audiencia, y los guardias retiran en brazos al procesado.—R. Blasco.

LOS TESTIGOS

Paris 7, 9 56 n.

Mientras dura la suspensión de la Audiencia, adviértese que la impresión general es simpática para Luna.

La vista se reanuda a las cinco, y comienza el interrogatorio de los testigos de cargo.

El comisario de policía declara que Luna lamentaba la muerte de su suegra, elogiando su bondad.

Dice que según su informes Luna tenía un carácter dulce.

Las declaraciones del arquitecto y de los armeros, carecen de importancia.

La doctora Mad. Loquet, declara que Paz tenía varios carbonales, producto de los golpes que había recibido de su marido.

La mujer y la cocinera declaran ponderando la dulzura del carácter de Luna, y que las disputas empezaron al regreso del primer viaje.

La cocinera dijo que Luna quería a Paz, mucho más que Paz a Luna.

El *gouvernant* inglés, que acompañó a Paz a Montdoré, dijo que las ausencias de Paz con Dussacq, llegaron a ser tan numerosas que llamaron la atención de todos los bañistas.

Comparece después el doctor Felicit. Es un testigo muy simpático, vivo, loquaz, ingenioso é oportuno. Dice que se prestó por simpatía a ser testigo de Luna, en el proyectado duelo con Dussacq, a quien no tenía el gusto de tratar mucho.

dante los la declaración prestada por la esposa de D. Trinidad, en la que relata las escenas conyugales entre Luna y Paz. Dice que aquel maltrataba de obras a su esposa, amenazándole frecuentemente con darle muerte.

Después empieza la comparecencia de los testigos de descargo.—R. Blasco.

DISPOSICIONES DE GUERRA

S. M. la reina regente del reino ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Concediendo indulto de la pena de muerte al reo Juan Chinchurreta.

Disponiendo pase a la sección de reserva el estado mayor general del ejército el general de división D. Romualdo Crespo.

Concediendo gran cruz blanca del Mérito Militar a los generales de brigada D. Cayetano Melguizo y D. Ramón Novoa y del Castillo.

Otros de autorizaciones para adquisición de materiales para el ejército.

Otro autorizando la compra por gestión directa, y sin las formalidades de subasta, de los diversos materiales que han de componer una unidad de puentes militares con destino al regimiento de pontoneros.

Otros reorganizando las armas de artillería é ingenieros en la forma que ya hemos indicado.

También ha firmado S. M. el decreto de reforma de los centros para la instrucción militar.

En el se dispone que, a partir de 1.º de julio próximo, los centros de enseñanza de las diferentes armas, cuerpos é institutos del ejército, serán los siguientes:

- Academia de Infantería. Idem de Caballería. Idem de Artillería. Idem de Ingenieros. Idem de Administración Militar. Escuela Superior de Guerra. Colegio de Guardia civil. Idem de Carabineros.

Habrá además un colegio preparatorio militar en Trujillo, para facilitar el ingreso de los individuos de tropa en la Academia Militar.

Las Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración militar, radicarán, respectivamente, en Toledo, Valladolid, Segovia, Guadalajara y Avila; la superior de Guerra, en Madrid; el colegio de Guardia civil en Valdemoro; el de Carabineros en Villavieja de Odón, y el preparatorio militar en Trujillo.

Desde fin de junio se suprime la Academia General de Escuela de Equitación y los colegios preparatorios de Zaragoza, Granada y Lugo.

Las actuales Academias de aplicación se refundirán en las de los respectivos cuerpos y armas.

Los alumnos de la Academia General, al terminar el actual curso, se distribuirán entre las cinco Academias militares.

Dichas Academias dependerán directamente del ministerio de la Guerra.

La formación de los estudios en las Academias de Infantería, Caballería y Administración militar será de tres años; en las de Artillería é Ingenieros de cinco.

Los estudios de los dos últimos años de las Academias militares habrán de cursarse precisamente en ellas. Los años anteriores podrán estudiarse privadamente, y aprobarlos, mediante exámenes, por cursos sucesivos.

En todas las Academias, al aprobar el tercer año, serán promovidos los alumnos a oficiales, obteniendo el de segundos tenientes en las de Infantería, Caballería, Artillería é Ingenieros, y el de oficial tercero en la de Administración militar.

Los alumnos de todas las Academias, excepto los procedentes de la clase de tropa, hijos y hermanos de militares ó marinos, al ingresar en compañía, satisficrán una cuota mensual para gastos de entretenimiento.

Los aspirantes a ingreso pagarán otra cuota de derechos de examen.

El colegio militar de Trujillo se dedicará exclusivamente a dar la preparación para el ingreso en las academias militares a 80 individuos de tropa procedentes de alistamiento que hayan servido en las filas dos años y tengan menos de veinticinco años de edad. También se admitirá en el mismo colegio a los individuos de tropa huérfanos ó hermanos de militares ó de marinos muertos en campaña ó de sus resultados. El ingreso será por concurso, eligiendo los que reúnan mejores condiciones. La duración de los estudios en el colegio será de dos años, no pudiendo permanecer en el más de tres.

En los colegios de guardia civil y carabineros se admitirán sargentos de los expresados institutos que cuenten seis años de servicio y tres de empleo. Los estudios durarán dos años, y una vez aprobados ascenderán a oficiales de sus cuerpos, con opción a ocupar las dos terceras partes de las vacantes de segundos tenientes.

Para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra se necesita estar en posesión del empleo de primer teniente de cualquiera de las armas é institutos del ejército.

Se respetan los derechos adquiridos. Oportunamente se dictarán las disposiciones necesarias para la redacción de los reglamentos y programas de estudios de todos los centros de instrucción.

PERSONAL DE HACIENDA

Por reales órdenes han sido nombrados: Administrador de Impuestos de Málaga, D. Francisco J. Maureta, interventor de Hacienda de Palencia.

Jefe de negociado de segunda clase de la administración de Contribuciones de Madrid, D. José Santos, cesante en el cargo, en la subsecretaría, D. Joaquín González, que lo es segundo de la sala de Ultramar del Tribunal de Cuentas.

Oficial primero de la dirección de Contribuciones, D. Rafael Riaño, que lo es segundo de la Ordenación de pagos de Galicia y Justicia.

Oficial segundo de Contribuciones de Palencia, D. Efraim Ortega, cesante.

Oficial segundo de Impuestos de Córdoba, D. Germán Cernuda.

Oficiales segundos de la dirección de Contribuciones, D. Francisco Melero, abogado, D. José Arteaga y D. Salvador Morais.

Oficial segundo de Contribuciones de Huelva, D. Manuel Jiménez, que lo es tercero de la Intervención de Hacienda de Sevilla.

Oficial tercero de propiedades de Burgos D. Santiago Diego Moreno, cesante. Oficial tercero de la dirección de la Deuda, D. Luis Pérez.

Oficial tercero de la secretaría de clases pasivas, D. Adolfo González de la Vega, que lo es de la sección de propiedades de la subsecretaría, y para esta plaza don Dario Villalobos.

Oficial segundo de impuestos de Murcia, D. Francisco Bañales, que lo es tercero de propiedades de Guadalajara, y para esta plaza D. Escorial Antonio Cifrián.

Jefe de negociados de tercera clase, subsecretario de Hacienda, D. Fernando Santiago, que lo es en comisión de la sección de Propiedades de la subsecretaría, y para esta plaza D. Moisés Aguirre, cesante.

Oficial tercero de Propiedades de la subsecretaría, D. Manuel Pliego Valdés. Administrador de contribuciones de Almería, D. Guillermo Fernández Quiros.

Oficial segundo, secretario de la Casa Nacional de Moneda, D. Francisco González de la Fuente.

Oficial segundo del negociado central de la subsecretaría, D. Venancio de Castro.

Oficial segundo de contribuciones de Oviedo, D. Félix Palanco.

Oficiales segundos de contribuciones de Canarias y Soriano, D. Felipe Ravina y Castro, y D. Sebastián Ramos.

Administrador de contribuciones de Lugo, D. Pascual Sierra.

Oficial primero de contribuciones de Valladolid, D. Juan Villanueva.

Oficial segundo de propiedades, de Sevilla, D. Pedro Verdejo.

Administrador de propiedades é impuestos, de Huelva, D. Angel Posadillo y Polanco.

Oficial segundo de contribuciones, de Córdoba, D. Gabriel Gayon, oficial tercero de impuestos de Valladolid, y para esta vacante D. Teofilo Martínez Mingo.

En la madrugada de hoy ha fallecido repentinamente, víctima de un derrame seroso, el Excmo. Sr. D. José Manuel de Goynche y Gamio, conde de Guayqui y grande de España de primera clase.

Anoche recibió, como de ordinario, su tertulia de amigos íntimos, y estuvo conversando con los Sres. Pidal y Sánchez de los ríos, y con los señores de Guayqui y Polanco.

Toca hasta las doce y media, a esa hora, de la muerte de su hijo Villahermosa, se retiró a sus habitaciones, y poco después el conde se recogió.

Al quitarse su ayuda de cámara la levita, se sintió malo, se reclinó en la cama y poco después era cadáver.

La grandeza de España pierde con el señor conde de Guayqui, duque conserje de Villahermosa, conde de Luna y de Guayqui, uno de sus miembros más distinguidos y apreciados por su carácter caballeresco, su seriedad y su nobleza.

Militó siempre en la derecha del partido conservador, pero se ocupaba poco de política, si no era para defender los intereses del catolicismo.

La duquesa de Villahermosa, la noble dama protectora de poetas, ha recibido con esta muerte una cruel herida que volverá abrir la que llevaba en su alma desde la muerte de su hijo Villahermosa. Retirada casi por completo del mundo desde que sufrió esta desgracia, salió de su casa en cuanto supo la muerte de Zorrilla, para ir a consolar a la viuda del gran poeta y a llorar con ella.

No han tardado en llegar para la noble dama las tocas de viuda, y ante ellas se inclinaron con respeto cuantos la conocen, como se inclinaban con admiración cuando en sus días de felices matrimonios, hermosa y deslumbradora en los salones.

A consecuencia del mal efecto que produjo el acuerdo del gobierno lusitano, mandando retirar la sección portuguesa, los jurados de la Exposición, Sres. Ramalho Ortigao y Sánchez Moguel gestaron la revocación de dicho acuerdo, la cual se ha logrado, gracias a la intervención del eminente escritor y hombre público Sr. Oliveira Martins.

LOS CONSUMOS

La constante baja que se observa en la renta de consumos, es objeto de estudio...

habido días de cobrarse 14000 pesetas de menos. En cambio, en los felatos, por regla general, se ha cobrado, aunque poco, más...

DIARIO CÓMICO FEBRERO 8 VERSOS DE FELIPE PÉREZ. DIBUJOS DE A. PONS ILE PARFUM.. OU LA MORTI

¡Es porque temen la homilía sino también el proceso, que una con otro concilia la gente grave y de sesos...

¡Es francés?... Pues bueno va ¿Quién por la moral se inquietó? Ya a la moral se dará la satisfacción completa...

IMPRESIONES BURSÁTILES Pocos céntimos han ganado los cambios en la contratación de hoy, si bien se sostienen con firmeza...

A LAS TRES Y MEDIA Acciones del Banco, 00-00. Amortizable, 76-35. Exterior, 72-60.

CHARADA -Sácame, caro amigo, de este tormento: Yo amo a prima-dos-tercia como un demente...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 9 TEATRO REAL. - 8 1/2. - 03 de ab. - T. 3. - Guillermo Tell.

APOLO. - 8 1/2. - La boda de Serafin (s) el Zapatero. - De Madrid a Paris. - Cádiz. - (Se-undo acto.)

Lista de los donativos hechos a dicha sociedad. Pesetas. Suma anterior... 61768 34

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 9 DE FEBRERO

NOTICIAS. ASILO DE LA NOCHE En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acedera...

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO) AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR Esta casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase...

LA SEÑORITA D. MARINA CEJALVO Y HUELBEZ ha fallecido el día 7 de febrero de 1893, a las diez y cuatro de la noche...

Primer aniversario EL SEÑOR D. RAMÓN DE TORRE Y CUETO falleció en Madrid el día 10 de febrero de 1892.

EL SEÑOR DON HILARIO JUARRANZ Y RAMOS Subinspector médico de segunda clase del cuerpo de Sanidad militar, primer jefe de la primera brigada sanitaria...

DOCTOR GARRIDO Signen curándose en estas consultas los padecimientos del estómago, y en la farmacia vendiéndose los específicos...

CAPRICHOS PARA REGALOS BOLSAS PARA CARNAVAL VENANCIO VAZQUEZ CHOCOLATES FINOS CAFÉS AROMÁTICOS

COMEDOR DE LA CARIDAD Hoy han sido socorridas 1842 personas.

ALMONEDA gran mobiliario, hay piano, objetos de bronce, arañas, sillas, etc.

ALMONEDA gran mobiliario, hay piano, objetos de bronce, arañas, sillas, etc.

ALMONEDA gran mobiliario, hay piano, objetos de bronce, arañas, sillas, etc.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MANUEL DE GOYENECHE Y GAMIO Conde de Guaqui, Duque de Villahermosa, Conde de Luna y de Guara

XIII ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA JOSEFA MONTALVO Y COLLANTES MARQUESA DE REINOSA falleció el 9 de febrero de 1880.

ENTERRAMIENTOS El día 7 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 33 cadáveres y 7 fetos.

PERRO DE CAZA blanco, con manchas color canela, se perdió el día 6, con collar y cuerda de la misma.

CON LA REBAJA DE CONSUMOS ACBITES de oliva por el coschero. - Primera casa en jabones, solo de aceites - VALVERDE, 17.

CARBON ANTRACITA No compréis sus intereses que no gaste este precio combustible. Si usó produce 50 por ciento de economía sobre el mejor coke.

HA FALLECIDO A LAS DOS DE LA MAÑANA DEL DÍA 8 DE FEBRERO DE 1893 EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MANUEL DE GOYENECHE Y GAMIO

UNDÉCIMO ANIVERSARIO EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DON PERFECTO VALDÉS ARGÜELLES falleció el 9 de febrero de 1882.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 9 de febrero. - Ciudad Rodrigo y Arapiles.

MALES SECRETOS Si y matriz. Se curan inmediatamente por nuevas medicaciones. IMPERIAL, 9 y 11, pral. y por correo.

LA CAIDA DEL CABELLO y enfermedades del cuero cabelludo se curan en muy pocos días, recurriendo sin pérdida de tiempo a los vapores os trioxígenos del Centro Médico Español.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO Doble magnesia calcárea, antibiliosa y efervescente, preparada por R. HERNÁNDEZ.

LIQUIDACION de muebles, tapicería y objetos de arte. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 7 Y 9 ENTRESUELO DERECHA

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA DE GRIMAULT Y C. DELICIOSA preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión.

REUNIONES La Academia Médico Quirúrgica Española celebra su sesión pública mañana jueves, a las ocho y media de la noche.

VACANTES Administraciones de fincas en sesión pública, a las 8 y 9 de la mañana, pesetas, dos secretarías, viajantes en ferrocarril y otros.

HERNIAS repleción o quebradura, descomposición, inflamación, etc., descomposición, inflamación, etc., descomposición, inflamación, etc.

DE GRAN INTERÉS ACTUAL Para aconsejar a comerciantes como deben ajustarse a nueva Ley Tipo gral. de Madrid, Per. 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

COK DE GAS INGLÉS Números 0 y 1. - Tonelada... 75 pias. Fracciones de 100 kilos equivalentes a 3 sacos de la fábrica.

LA FUNERARIA PRIMERA CASA DE POMPAS FUNEBRES FUNDADA EN ESPAÑA PRECIADOS, 20, ANTES 70